

Выполнять и перевыполнять обязательства

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

редине месяца начались аварии, которые привели к длительным простоям оборудования. Результат: слябинг недодал стране многие тысячи тонн металла, парализовал работу некоторых прокатных станков комбината, ряда заводов Челябинской, Новосибирской и других областей страны.

Причина аварий кроется исключительно в упадке трудовой и производственной дисциплины.

Плохая работа в январе ничему не научила прокатчиков слябинга. Они не сделали никаких серьезных выводов из отрицательной работы в прошлом месяце. В феврале снова продолжались аварии, невыполнение плана.

Тов. Воронов доложил пленуму, какие меры принимает руководство комбината для выправления положения на слябинге, который сейчас стал «узким местом» на комбинате. Директор призвал коллективы мартеновских, железнодорожных и других цехов оказать самую серьезную помощь прокатчикам слябинга и как можно быстрее вытнуть из прорыва этот важнейший металлургический агрегат.

В прошлом месяце плохо сработали железнодорожники внутризаводского транспорта. Они не выполнили план грузоперевозок, допустили большие простои вагонов прямого парка Министерства путей сообщения. В январе имели место серьезные аварии. Так, паровоз № 61 наехал в мартеновском цехе на мультый состав и сшиб его. Это произошло потому, что машинист паровоза Андреев задремал.

Остановившись на работе цехов главного механика и главного

энергетика, т. Воронов сказал, что, хотя они и выполнили план, но могли бы добиться еще более лучших результатов и выполнить обязательства в соревновании.

Вызывает очень серьезное беспокойство работа огнеупорного производства. В январе коллектив огнеупорщиков опять не выполнил план. Большая вина за это ложится на работников цеха вспомогательных материалов, которые не обеспечили огнеупорик ов лемью шамотного кирпича. Не справились с планом и копровики. Они плохо разрабатывают шлакоотвалы.

Удивление и возмущение у участников пленума вызвало отсутствие на заседании хозяйственных руководителей мартеновских цехов №№ 1 и 2, коксохимического производства, листопркатного цеха № 4 и железнодорожного транспорта, которые должны были рассказать, какие меры ими принимаются для ликвидации недостатков в работе руководимых ими коллективов, отмеченных в докладе директора комбината т. Воронова.

МЕБЕЛЬ НАСЕЛЕНИЮ

Более чем на одну треть по сравнению с прошлым годом увеличивается в Белоруссии производство мебели на гомельском деревообрабатывающем комбинате, значительно расширяется ее ассортимент. С начала нового года на предприятии начался выпуск секционной мебели для малогабаритных квартир. Вся она изготовляется из унифицированных щитов.

Увеличивается производство мебели на Речицком фанерно-мебельном комбинате. Для оборудования двухкомнатных квартир осваивается выпуск платяных шкафов, обеденных столов, сервантов, стульев и кресел.

Добрая слава идет о бригаде коммунистического труда мастера Виктора Ивановича Шетинина. Одной из первых на комбинате получила она почетное звание. Ударники коммунистического труда этой бригады стали застрельщиками успешной борьбы всего инструментального отдела за звание коммунистического. Это звание инструментальщики завоевали и несут его с честью.

Для славы трудовой тесны границы цеха, широк размах крыльев ее в соколином полете. Ни реки, ни горы, ни синяя даль границ не являются преградой на ее пути. Долетела она и в цех металлургического комбината города Острavy.

С интересом узнали чехословацкие товарищи о славных делах инструментальщиков Магнитки. Узнали и решили ближе познакомиться с бригадой Виктора Шетинина. И вскоре в основной механический цех пришло письмо с необычными марками, испещренное штемпелями разных городов. Это было письмо бригады мастера Иосифа Пастернака, того самого, что изображен на снимке в момент получения вымпела, диплома и значка бригады социалистического труда.

Не замедлили с ответом инструментальщики, написали о своих делах, послали добрые пожелания. Месяц за месяцем шли письма от бригады к бригаде, крепла связь, усиливалась дружба. И вот недавно в бригаду Виктора Шетинина пришло письмо. Чехословацкие товарищи прислали 32 фото

Дружба—слово теплое



снимка — видов города Острavy, комбината, сцен труда и культурного отдыха рабочих.

«Примите дружеские приветствия от нашей бригады социалистического труда, спасибо вам за ваше письмо, которое нас очень обрадовало», — писали чехословацкие товарищи.

С гордостью сообщают они, что их бригаде уже присвоено звание бригады социалистического труда.

«Свободное время мы часто проводим коллективно: посещаем спектакли государственного театра в Остраве, принимаем участие в беседах с художниками, артистами. А любители спорта посещают футбольные, хоккейные матчи», — пишут они.

Содержателен и полезен отдых чехословацких друзей. «В нашем коллективе», — сообщают они, — популярны экскурсии в горы и разные места нашей Родины. В экскурсиях участвуют не только члены нашего коллектива, но также и члены наших семей. Бригада наша сплочена в дружный коллектив, что способствует повышению производительности труда, приобретению знаний, укреплению товарищеской помощи».

Станочники бригады В. Шетинина, читают письмо, рассматривают снимки.



У разведчиков будущего

... И все за одного

Это было немногим больше года назад. Как-то после работы на одной из площадок стана «2500» собрались электрики адьюстажа. Каждый ждал, что скажет мастер, а он молчал и, словно чего-то ожидая, осматривал собравшихся.

Мастер Аркадьев никому не сделал замечаний, но многозначительно посоветовал:

— Надо больше следить за собой, за своим внешним видом, отсюда ведь начинается и культура на производстве.

Такие слова электрики слышали не первый раз. Сам мастер Аркадьев и до этого частенько напоминал: «Не забывайте в каком цехе работаем, какое оборудование доверено!» Но сегодня у мастера, видимо, было что-то особенно важное. И электрики не ошиблись.

— Давайте, товарищи, соревноваться за звание коллектива коммунистического труда. У нас все условия для этого, — добавил он. — И первое — это сам стан, созданный по последнему слову техники. Подумайте, возьмете все хорошенько, прикиньте, как каждый из вас должен будет выполнять заповеди коллектива коммунистического, а потом соберемся, обсудим.

Через несколько дней электрики адьюстажа обсудили проект обязательства. Первым пунктом значилась работа оборудования. Тогда стан был в стадии освоения и, понятно, часто наблюдались простои, нередко из-за перебоев в работе электрооборудования.

— Первым так и запишем, — предложил мастер: «Освоить новое электрооборудование в кратчайший срок». Нет возражений?

— Какие тут возражения! — ответили электрики.

— Принимается!

Дальше на собрании обсуждали, что и как нужно делать, чтобы не допускать простоев оборудования, чтобы в адрес электриков не было нареканий. Говорили много, все по косточкам разложили, а записали для краткости так: «Правильно организовать профилактические осмотры и ремонты с целью сокращения простоев, не допускать аварий и выхода из строя электрооборудования».

И еще начальник участка предложил:

— Вы должны создать дружный ремонтный коллектив, работающий с полным сознанием долга.

Это предложение тоже стало одним из пунктов обязательства. И хотя такая формулировка выглядела несколько общей — для электриков адьюстажа она была конкретной: овладеть специальностью, знать оборудование, как свои пять пальцев, помогать товарищу в работе, не ожидая просьбы о помощи.

Бригада электриков адьюстажа — коллектив молодежный. Сам мастер Ю. П. Аркадьев с тридцатого года, не намного старше коммунист профорг Р. Н. Гайфуллин. Дальше — недавние выпускники технических и ремесленных училищ. Это молодые люди, которые, пожалуй, именно здесь и начали свою самостоятельную трудовую жизнь. Мастер же позаботился, чтобы с самого начала направление было подходящим:

— Все вы люди молодые, под стать красавцу стану. Все у нас новое, все свежее и стыдно будет, если в бригаде обнаружатся пережитки прошлого, такие явления,

как пьянки, хулиганство, нерадивое отношение к труду. Договоримся, что этого у нас не будет! — решительно заявил мастер.

С тех пор, как бригада начала соревнование за звание коллектива коммунистического труда электриков чаще стали видеть вместе. Хотя за каждым закреплен определенный участок, любого из электриков можно видеть на любом другом участке: то он помогает товарищу, то просто, уловив свободную минуту, решил посмотреть условия работы товарища, чтобы быть более полезным в нужную минуту.

В ходе ремонтных работ приходилось иногда вызывать на помощь газорезчиков. Их надо было искать, нередко — ждать. Время шло.

— А не лучше ли самим овладеть специальностью газорезчика, — предложил комсомолец Романов.

— Верно! — поддержали другие.

Всем сразу братья за это дело не было возможности, да и стоило ли. Надо и другими смежными специальностями овладеть. Было решено, что пока для бригады хватит двух-трех газорезчиков. Вскоре ими стали комсомольцы Мамаев и Айтмомеров.

Разведчики будущего активно участвуют в общественной работе, по-хозяйски реагируют на все запросы жизни, для них общественное — это главное.

Все помнят у нас обращение комсомольцев-энтузиастов о том, чтобы помочь трамвайному цеху, чтобы улучшить работу транспорта. Первым в бригаде откликнулся на это обращение комсомолец Валерий Ким.

— Что, если пойти мне?! — обратился он к мастеру.

— Дело стоящее, давайте обсудим, — поддержал коммунист Гайфуллин. На собрании инициатива Валерия получила полное одобрение. Решили: пока электрик Валерий Ким работает в трамвайном

цехе, его обязанности будут выполнять все члены бригады.

Учеба — первейшее требование к каждому члену бригады. П. А. Алексин — на пятом курсе горно-металлургического института, В. Бобылев в 8-м классе школы рабочей молодежи, Назаров — в девятом. Айтмомеров — на подготовительных курсах в институт, Шулейко — в индустриальном техникуме.

— Хорошо, молодцы! — Отзывается мастер о тех, кто учится. — А вы как? — обратился он к Юрию Краснову.

— Готовлюсь в институт, — ответил электрик. Такой же план у комсомольцев В. Костина, В. Кима, А. Сербобина и других парней из бригады Аркадьева.

Учеба не только не мешает в труде, а — напротив, у каждого из электриков дела идут все лучше. Об этом говорят цифры и факты. В первом квартале на первом агрегате продольной резки простои оборудования составили 108 часов, в следующем — 38, потом 16, а в четвертом квартале — всего уже только 8 часов. Третий агрегат вступил в строй позже, электрики начали обслуживать его, имея побольше навыков и опыта и результат: ни одного случая когда бы электродвигатель вышел из строя.

Успехи в труде радуют парней из бригады Юрия Аркадьева и каждый старается работать еще лучше.

На днях бригаде присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. В характеристике, которая дана по этому случаю коллективу говорится: «Бригада электриков представляет собой дружный коллектив, способный решать любые вопросы по созданию условий для безаварийной работы агрегатов».

И это так!

В. ХАНДУС,
инженер ООТ комбината.

— Вот какая она, Острада, — говорит токарь Михаил Беляков.

— А вот как они отдыхают, — показывает снимки мастер В. Шетинин.

Отдыху посвящены многие снимки: здесь и экскурсии, и прогулки в горы, к реке, и культурный досуг в клубе. Много интересного.

— Что ж, напишем ответ собратям по труду, — предложил мастер.

И стали станочники напоминать, чем порадовать далеких друзей. Много хороших дел на счету бригады коммунистического труда, много полезных начинаний, удачных свершений. Здесь фрезеровщица Надежда Янычева, Капитолина Маршалова, Елена Митюшина первыми начали трудиться по одному наряду. Из смены в смену передают друг другу станок на ходу, сообща борются за высокую производительность его. Работа идет хорошо, качество изделий высокое.

В бригаде отлично трудятся все. Но и среди них выделяются как маяки, токари Шамиль Шакуров, Михаил Беляков, Ахат Муратов, Владимир Сорокин, Валентина Гришина, Фая Рыхва.

Фая Рыхва работала хорошо и стала зачинателем нового дела — пошла в трамвайный цех, чтобы водить трамвай. А за ней пошли и другие станочники, чтобы улучшить работу этого вида транспорта, обеспечивать нормальную перевозку рабочих к цехам.

Делами подтверждает бригада высокое звание. План третьего года семилетки здесь выполнили досрочно, с успехом завершили январскую программу, хорошо трудятся на вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Об этом и решили написать станочники своим далеким друзьям, чтобы крепла связь и теплое радостное слово «дружба» согревало сердца, вело к новым успехам, новым достижениям.

А. КОЛОМИЦ.